

## دو احادیث

# شراب خانہ خراب

عن ابن عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہما یقول قال رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم: لعن اللہ الخمر وشاربها وساقیها وابتاعها وابتاعها وعا صوها وعا صوها وعا صوها وعا صوها والمحمولت الیہ (ابوداؤد)

رسول کریم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ:

لعنتی لوگ:

شراب پر پینے، پلانے، خریدنے، بیچنے، پچورٹے، بنانے، اٹھانے والے اور اس شخص پر اللہ تعالیٰ کی لعنت ہے جس کے پاس اسے اٹھا کر لے جائیں۔

یعنی شراب خانہ خراب سے جو شخص جتنا اور جیسا کچھ متعلق ہوتا ہے، وہ لعنتی ہے۔ اس پر خدا کی پھٹکار اور لعنت ہے۔

لعنت صرف گالی یا بددعا نہیں بلکہ ہر اعتبار اور ہر پہلو سے بالکل غیر محرمی کا نام ہے۔ اس محرمی میں دستکارہ بھی شامل ہوتی ہے کہ اپنی عنایات سے محرم کر کے اسے رائیغہ درگاہ کر دیا جاتا ہے جس کی نشانی یہ ہوتی ہے کہ سب کچھ کے باوجود اس کے پنے کچھ نہیں رہتا، خلا نہ رسول، رحمت نہ آخرت!۔

بہن چیزوں پر لعنت کی گئی ہے اس سے مراد تحدید نہیں بلکہ وہ تعلق ہے جو شراب کے وجود کے لئے سبب بن سکتا ہے۔ وہ فرد ہو یا خاموش تماشائی قوم، پینے والا ہو یا پلانے والا، اس کے کاروبار کرنے والے ہوں یا بنانے اور تیار کرنے والے، اس کی مزدوری کر کے پیٹ بھرنے والے ہوں یا اسے لے جا کر کہیں ٹھکانے لگانے والے، — اس کے سبب سے اس کو اپنی نمود اور ظہور کا موقعہ ملا ہو یا اس کو محدود اور غیر محدود دائرے میں اپنے بال و پر پھیلانے کی حکمت ملی ہو، حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام

کے حسب ارشاد، وہ سب لعنتی ہیں۔ اس فارمولے کے تحت ہر فرد اور قوم اپنا اپنا جائزہ لے سکتی ہے کہ کس لمحہ سے اس کا نام شراب کے کمانہ میں آگیا ہے۔

**شرابی کی دنیا بھی ذلیل :**

”عن ابی ہریرۃ رضی اللہ تعالیٰ عنہ قال ان رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم اتی برجل قد شرب فقال اقلوبہ فمنا الضارب بیدہ والضارب بشوبہ والضارب بمنعلہ ثم قال بکتوا فاقبلوا علیہ : یقولون : ما اتقیت اللہ ما خشیت اللہ وما استحییت من رسول اللہ - الحدیث (ابوداؤد)

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ ایک شرابی کو حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سامنے پیش کیا گیا تو آپ نے فرمایا کہ اس کی پٹائی کرو۔ چنانچہ ہم سب پل پڑے، ہم میں سے کوئی تو اسے چھڑ میں مار رہا تھا اور کوئی اسے پکڑے (کے رے بنگرے سے مار رہا تھا اور کوئی جو تلوں سے اس کی پٹائی کر رہا تھا۔ پھر آپ نے فرمایا، اس کو سرزنش بھی کرو چنانچہ کسی نے اس سے کہا، تمہیں خدا کا ڈر بھی نہ آیا، (کوئی بولا) تجھے اللہ کے غضب کا (بھی) خوف نہ آیا؟ اور (کوئی بولا) ”تم نے اللہ کے رسول سے جہانہ کی؟“

بعض روایات میں لاشیوں اور چھڑیوں کا بھی ذکر آیا ہے (ابوداؤد)

”فمنہم من ضربہ بالنعال ومنہم من ضربہ بالعصا ومنہم من ضوبہ بالمیتختہ“ (ابوداؤد)

ابوداؤد کی ایک روایت میں ہے کہ جب اس کی پٹائی کر چکے تو رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے بھی طلی کی ایک مٹی بھر کر اس کے منہ پر دے ماری۔

”ثم اخذ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم ترابا من الارض قد حین بہ فی وجہہ“ (رواہ ابو داؤد عن عبد الرحمن بن الاضہر)

یہ وہ نکتہ اور ذلت ہے جو دنیا میں ایک شرابی کے حصے میں آتی ہے۔ ایک شرابی جب چل رہا ہوتا ہے تو پھر آسمان کی سنانا ہے، زمین اور اس پر چلنے والی خلق خدا کو وہ بالکل خاطر میں نہیں لاتا، گو اس کا سر پائے مرقی پر ہوتا ہے مگر دماغ عرش پر ہوتا ہے۔ ایسے بڑے خود غلط لوگوں کا دماغ ٹھکانے پر لانے کیلئے سزا کا رنگ بھی جو تھمیں ہوا، وہی محل و موقع اور پس منظر کے اعتبار سے فطری بھی ہے۔

منہ پر چھڑیں، طمانچے، پتھر رسید کرنا، جو تلوں سے پٹائی، لاشیوں اور چھڑیوں سے اس کی حرمت کر کے

اسی کو پھر ڈھیٹ کرنا اور سب سے آخر میں اس کے منہ پر مٹی اٹھا کر دے مارنا، ذلت کی انتہا ہے۔  
 طور فرمایے، ایک شرابی کا اسلام میں کیا مقام اور جگہ ہے لیکن آج کل جو جتنا شرابی اور کابی، آنا ہی وہ  
 اونچے منصب اور عہدہ کا وارث بھی۔ اس پر یہی کہا جاسکتا ہے کہ:  
 ع شرم تم کو مگر نہیں آتی!

آخرت کی رسوائی کا نمونہ:

عن جابر رضی اللہ تعالیٰ عنہ . . . قال رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کل مسکر  
 حرام ان علی اللہ عهد المؤمن یشرب المسکران یسقیہ من طینۃ الخبال قالوا یا  
 رسول اللہ وما طینۃ الخبال؟ قال عرق اهل النار وعصارة اهل النار (مسلم)  
 فرمایا، ہر نشہ آور شے حرام ہے، الشراکایہ وودہ ہے کہ جو شخص نشہ آور چیز پیتا ہے، اسے ”طینۃ الخبال“  
 پلانے گا، صحابہ نے عرض کی، ”حضور طینۃ الخبال کیا شے ہے؟“ فرمایا ”دوزخیوں کا پسینہ اور  
 دوزخیوں کا بہتا ہوا لہو اور پیپ!“

ماغر وپیمانہ، مینا اور بلوریں گلاسوں میں ”شراب“ پینے والوں کا اب یہ عالم ہو گا کہ:  
 ان کے پینے کو دوزخیوں کا پسینہ دیا جائیگا یا ان کا لہو اور پیپ۔ العیاذ باللہ!

اس کی وجہ یہ ہے کہ، شراب پی کر کام بھی ان کے ایسے ہی گندے اور شرمناک اور مکروہ ہوتے تھے کہ ان کے  
 تصور اور ذکر سے بھی گھن آنے لگ جاتی ہے کہ انخروی جزا اور سزا مائل قسم کی ہوں گی، ان کے ثمرات اور نتائج  
 وہی ہونگے جو ان کے تعامل حیات اور روز و شب کیلئے روح کی حیثیت رکھتے ہیں۔ کاش ان کو اس دن کا  
 ہوش رہے!

قرآن حکیم نے ”شراب“ کو پلید شے قرار دیا ہے اور اسے شیطان کا ایک نمونہ بنا یا ہے۔ جس کے بعد  
 خدا یا درشتا ہے نہ رسول، حیانتہ وفا۔ اتالہ!

دوا کا بہانہ:

”عن وائل الخطوبی انه طارقی بن سوید سأل النبی صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم عن الخمر  
 فنہا فقال انما صنعها للذواہر  
 فقال انه لیس بدواہر  
 ولکنہ ذاعرة (مسلم)

حضرت طارق بن سوید نے رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم سے شراب کی بابت پوچھا، تو آپ نے  
 اسے منع فرمادیا۔ اس نے کہا کہ، میں تو اسے دوائی کے لئے بناتا ہوں، فرمایا: وہ دوا نہیں بلکہ

خود بیماری ہے۔

ایک اور روایت میں کہ اللہ تعالیٰ نے حرام شے میں دوا گیت رکھی ہی نہیں۔ یعنی ایسی دوا کر شفا تو ہوگی کسی دوسری ممنوعی بیماری کا بھی سبب نہ بنے، ناممکن ہے۔

دوائی کا بہانہ بد لوگوں کے لئے بھی بہانہ بن جاتا ہے، اس لئے یہ دوائی ان کے لئے مستقل بیماری بن جاتی ہے۔ بندے تو کجا، صحابہ کرامؓ بیمار جانوروں کے لئے بھی اس کے استعمال کی اجازت نہیں دیتے تھے۔

”عن نافع عن ابن عمر ان غلاماً لہ استقی بعبیراً لہ فتواعدا“ (مصنف عبد الرزاق)

حضرت ابن عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے غلام نے ان کے ایک اونٹ کو (بغرض علاج) شراب پلا دیا تو آپ نے اس کو ڈانٹا۔

حضرت امام ابراہیم نجفی فرماتے ہیں کہ صحابہؓ اونٹوں کی مالش کے لئے ”درد شراب“ کے ٹپنے کی بھی

اجازت نہیں دیتے تھے :

”کانوا یکرمھون ان یستوادوا بہم الخمر وان یتد لکوا بد روحی الخمر“ (عبد الرزاق)

جانوروں کو اس کی مالش سے شاید اس لئے روکا کہ قرآن مجید نے اسے ”رحس“ پلید شے قرار دیا ہے۔

پلید شے کا استعمال صرف اندرونی طور پر ممنوع نہیں، بیرونی طور پر بھی ممنوع ہوتا ہے۔ پھر بے زبان جانوروں کے ساتھ تو ایسا معاملہ اور ہی بے الصافی کی بات ہے۔

یہ ساری باتیں سد ذرائع کی حیثیت رکھتی ہیں، بہر حال شراب کے سلسلے میں جو اجنبیت پائی جاتی ہے،

ایسا کام نہ کیا جائے کہ وہ بھی جاتی رہے۔

حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا شراب سے علاج کرنے سے منع فرمایا کرتی تھیں :

”عن الزہری ان عائشۃ کانت تنہی عن الدوا بالخمر“ (ایضاً)

حافظ کیلئے :

”عن ویلم الحمیری قال قلت یارسول اللہ انا بارض ہارۃ وفعالج فیہ عملا

شدیدا وانا تنحی شدایا من ملن القمح تنقدی بہ کل اعدانا وعلی برد

بلادنا قال ہل یسکرو؟ قلت نعم، قال فاجنبوا قلت ان الناس غیر قارکینہ

قال ان لحد یترکوا قاتلوم“ (ابوداؤد و عبد الرزاق)

حضرت دیلمی فرماتے ہیں کہ میں نے عرض کی، حضور! ہم سرد علاقہ میں رہتے ہیں اور ہمیں سخت کام

کرنا ہوتا ہے اور اس گنہگاروں سے ہم شراب تیار کرتے ہیں اور اسے قوت کار اور علاقہ کی سردی

کے توڑنے کے طور پر استعمال کرتے ہیں (کیا یہ جانتے ہو؟) فرمایا: کیا یہ نشہ آور شے ہے، عرض کی: جی ہاں! فرمایا: (تو پھر) اسی سے پرہیز کرو! میں نے عرض کی: "حضرت! لوگ تو اسے چھوڑنے کے نہیں! فرمایا: اگر وہ چھوڑنے کے نہیں ہیں تو پھر ان کے خلاف جنگ کرو!"

خود فرمائیے، بظاہر یہ دونوں باتیں قوت کا زور اور سردی کا توڑ، نہایت معقول باتیں ہیں۔ پھر یہ بھی ظاہر ہے کہ یہ سارے علاقہ کی بات ہے جس میں مسلم اور غیر مسلم بھی لوگ ہو سکتے ہیں، لیکن ان تمام دواسی اور تعاضلوں کے باوجود رحمتہ للعالمین صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے اس کی اجازت نہیں دی اور کسی کو نہیں دی۔ اور کوئی بھی استثناء ذکر نہیں فرمایا۔ تو معلوم ہوا کہ ہمارے حکمرانوں کی یہ عالی ظرفی اور فیاضی کہ غیر مسلم شراب کی دوکانیں کھول سکتے ہیں اور غیر مسلم خرید سکتے ہیں اور اسے پی سکتے ہیں، اصولی طور پر یہی عمل نظر ہے اور خود غیر مسلم حرام کے لئے بھی کچھ مفید بات نہیں ہے۔ بلکہ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے طرز عمل کے بھی سخت خلاف رویہ ہے۔ جس کی توفیق ایک ایسے شخص سے نہیں کی جا سکتی جو اسلامی نظام حیات کا داعی اور تقییب بھی ہو۔

وہ اعمال اور اقدار جن سے ملکی فضائیں خلط متاثر ہو سکتی ہیں اور وہ ملک اور قوم کے اخلاقی تعلق باللہ، کردار، شرافت اور نیکی کے چہرہ حافی کو مکدر کر سکتی ہیں۔ ان کے سلسلے میں "استثناء" سیاسی بے دانشی کی بات ہوتی ہے۔ شراب ایک ایسی بلا ہے، جہاں قدم رکھتے ہیں، اس حلقے کیلئے ہلانے سے دریاں ثابت ہوتی ہے۔ دو آگ سے زیادہ بیماری، طاعون سے زیادہ فتنہ اور عیاشی، شراب خانہ خراب، کدوم بیاد و بیادیتیں ہیں جو پہلے ہی مرحلہ میں موسس ہونے لگ جاتی ہیں۔

اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں شراب انتہائی گھناؤنی معصیت ہے۔ وہ اس پر سخت ناراض ہوتا ہے۔

وعلق لب عذوجل بعزقنا لا یشرب عبد من عبیدی جرحہ من خمر الا سلبتہ  
من الصدقہ مثلاً (احمد)

"میرے رب نے اپنی عزت اور جلال کی قسم کھا کر کہا ہے کہ میرے بندوں میں سے جس نے بھی شراب کا ایک گھونٹ پیا، میں اسے دوزخ میں کی پیپ ہی پلاؤں گا۔"

مومن کی توشان یہ ہے کہ ایک طرف سارا جہاں ہو اور دوسری طرف رب کی بات ہو، تو وہ سب کو ٹھکرا کر رب کی بات کو مقیم رکھتا ہے۔ یہ کیا ایمان ہوا کہ مٹھی بھر اقلیت کے لئے رب العالمین کی ناراضگی کی بھی پرواہ نہ کی جائے۔